



香港校際合唱節2024線上合唱團 暨參加者成長短片首映禮

📅 2024-08-26

👉 HKICF, 中聖書院, 天主教聖母聖心小學, 寶血女子中學, 行政會議, 香港校際合唱節, 高永文醫生

「香港校際合唱節」(HKICF)自去年起與不同社福機構合作,攜手舉辦線上合唱團活動,以歌聲宣揚愛與關懷。今年, HKICF 與由香港醫生宋黃凱欣及丈夫宋安理共同創辦的慈善機構「目養計劃」(New Sight)合作,破天荒讓遠在非洲剛果的學生與香港、內地,以及挪威共 50 間中小學、超過 2 千名師生共同唱和,如主題曲《Love's Boundless Flight》所指「攜手感受愛,讓愛高飛」,用歌聲支援目養計劃在非洲剛果建立第一所眼科醫院的慈善工作。HKICF 今舉辦線上合唱團暨參加者成長短片首映禮,目養計劃成員亦有出席分享慈善工作的經歷及進度。

內容目錄

[線上合唱團首跨越地域界限 助學生關愛世界](#)

[參加者成長短片 紀錄 HKICF 師生成長](#)



香港校際合唱節 2024 線上合唱團暨參加者成長短片首映禮今舉行,多間參與學校的師生亦有出席。

行政會議成員高永文醫生於今日首映禮致辭時表示:「作為一名骨科醫生,深明 醫生要行醫救人非易事,看見目養計劃聯合創辦人宋黃凱欣醫生在非洲的眼科慈善工作,幫助有眼疾的非洲人民重見光明,我也深受感動。感謝主辦機構讓一眾 師生能關心香港有需要的群體外,也能藉歌聲支持世界不同角落的人,支援香港人在世界偏遠地區的慈善工作。希望大家也能如今次主題曲一樣,透過音樂的力量,讓愛起飛。」



行政會議成員高永文醫生致辭

線上合唱團首跨越地域界限 助學生關愛世界

HKICF 為今次參與線上合唱團的單位提供專業拍攝及錄音教學指導，協助合唱團跟隨教材錄製全新曲目，以音樂連結不同群體，為學生帶來難得的體驗及學習機會。今年的主題曲由香港著名爵士鋼琴家張貝芝女士作曲，曲目以非洲特色的節奏及旋律為主，象徵著我們與非洲的連繫，超越地域界限，以音樂傳遞愛與關懷，盼藉此讓學生關心世界各個角落有需要的人。

計劃的主辦機構香港合唱新力量主席孫承裕對於是次合作受到師生歡迎，深受感動：「我們一直致力推廣『多學習、多欣賞、多交流』的理念，這次破天荒的合作，由目養計劃在剛果安排拍攝及統籌，我們就在香港邀請本港、深圳及挪威的學校錄製主題曲，跨越地域的界限。有份參與的學校老師都反映這個計劃讓他們更容易教育學生關愛社會的概念。」

孫承裕總結 HKICF 2024 年度的活動：「回望過去一年，HKICF 舉辦多場比賽暨大師班、音樂會及一系列的合唱活動，吸引了接近 2 萬 7 千人次參與，參與的學校數目達 266 間，數字破了歷屆的紀錄。我們將會珍惜各界提供的資源，進一步提升合唱節的深度及闊度，讓更多學生受惠。」



計劃的主辦機構香港合唱新力量主席孫承裕致辭

目養計劃共同創辦人宋黃凱欣醫生在非洲剛果遙距視像分享：「我在香港土生土長，自小夢想讓世界變得更美好。但當時的我喜歡過着安逸舒適的生活，不想做任何我掌控不到的事。直到後來在醫學院時，我有機會到訪非洲一間教會醫院，當中的經歷讓我決定不要過會令自己後悔的人生。現時我們已幫助了數以千計的病人及其家庭，新醫院有助我們擴大服務對象和範圍。每天我到處都看到令人不勝負荷的需求，讓我們一起將不可能變做可能。」

參與線上合唱團的天主教聖母聖心小學的鄺潔瑩老師認為 HKICF 每年合作的機構都很有意義，能讓同學了解世界上有不同需要我們幫助的人，以微小的力量、透過歌聲為人們帶來溫暖。今年小學 5 年級的學生林慶諾、小學 3 年級的林希晨和何樂童亦有參與合唱，認為這個計劃很有意義，何樂童同學更親手畫了畫作，希望送給目養計劃：「希望有可以更多人響應及支持，亦想向有眼疾的非洲人民說，有很多人關心你們，一定要加油。」



參與線上合唱團的天主教聖母聖心小學的鄭潔瑩老師（左一），小學 5 年級的學生林慶諾（左二）、小學 3 年級的林希晨（右一）和何樂童（右二）分享對參與是次線上合唱團的感受。

參加者成長短片 紀錄 HKICF 師生成長

HKICF 在過去 7 年服務超過 5 萬名師生，一直希望紀錄一眾師生的成長。因此，在去年 10 月開始，HKICF 花逾半年拍攝一輯紀錄片，紀錄部分參加者的學習成效及得著。參加拍攝的寶血女子中學音樂科相倩主任表示，HKICF 提供的各方面協助具有深度，讓學校合唱團進步，增強學生的自信，在音樂教育上為師生帶來全人的改變及正面的影響。而中聖書院薛銘楠同學則感謝 HKICF 能夠讓他有免費的資源持續參與合唱團，無論在音樂、自信心、領導才能等各方面都有顯進成長。



參加者成長短片紀錄了寶血女子中學音樂科相倩主任（左）及中聖書院薛銘楠同學（右）的學習成效及得著。